

第一届海英荟（全法）恳谈会于巴黎成功举办

林玲 ASICEF 5月18日

第一届海英荟（全法）科研学者与科技人才沙龙中国高校青千候选人—法国中青年学者恳谈会于巴黎成功举办



2018年5月13日下午，由全法中国科技工作者协会承办的第一届海英荟(全法)科研学者与科技人才沙龙中国高校青千候选人——法国中青年学者恳谈会在巴黎凡尔塞门美爵酒店会议厅里隆重举行。

全法中国科协理事长、巴黎高师教授陈勇博士，副理事长兼秘书长，法国OCA事务所中国部总监龚笃晟博士，及罗恺、陈林、马跃等理事会成员（均为副教授）为这次恳谈会的成功举行作了大量的会前准备工作。包括北航法国校友会会长、巴黎南大学教授嵇宁博士，法国总理府战略与展望总署高级专家倪金城，武汉理工大学法国校友会会长、巴黎高电副教授张迅博士，北二外法国校友会会长李文峰博士，全法学联主席刘源辉博士、全法博士生联谊会主席常征博士等在内的二十多位教授、副教授、博士后等高端留学人才参加这次见面活动。

恳谈会由代表团团长、武汉理工大学海英荟海外高层次人才服务中心主任闻霄博士主持。北京理工大学、南京理工大学、吉林大学、郑州大学、西南大学、江苏师范大学、上海海事大学、

武汉理工大学等八所高校的负责人结合自己所在院校的宣传片，声情并茂的展开介绍，阐明本校招聘人才的计划、招聘的学科、人才类型、相关薪资待遇，并讲解应聘的人群及条件、方式，话语中充分表达了求贤若渴、迎凤归巢的真诚。



北京理工大学



南京理工大学



吉林大学



郑州大学



西南大学



江苏师范大学



上海海事大学



武汉理工大学

科协理事长陈勇教授回顾了四十年来国家恢复高考、鼓励出国留学、鼓励回国服务、加大引才力度等一系列人才政策对国家发展的重大影响，并号召国内高校继续加大力度，给留学人员营造宽松的学术环境，让学者专心而又开心的科研，创造更有价值的科研成果。



巴黎南大学教授嵇宁教授真诚欢迎代表团的到来，并强调了旅法留学人员的独特优势和特征，以及法国高等教育体系的独特性。他号召留学人员抓住机遇，慎重选择，为今后的学术发展找到最合适的平台。



科协秘书长龚笃晟博士回顾了春晖计划与旅法学者的历史渊源，并表示：全法中国科协将让更多旅法青年学子加入到春晖计划活动中来，让更多优秀的青年学者走进中国高校讲堂，他特别强调科协将与国内高校建立长久稳定的合作框架，为国内高校输送至少会两门外语、有国际视野和双重文化的优秀旅法人才。同时，建议国内高校考虑实施诸如“离岸人才计划”之类的柔性引进政策，让留学人员在彻底做出决定之前有一个缓阶段。

国家千人计划青年项目是中央组织部牵头实施的旨在引进一批有潜力的海外优秀青年人才的项目。从2011年开始实施，至今已累计引进了九批次青年千人（其中2012年引进了两批），历年共有三千多名青年科学家入选国际青年千人计划，包括国际青年技进项目，这些顶尖青年人才大多成为了各高校的学术骨干，2018年，中国的高等院校都加大了从海外引进人才工作的力度，不局限于中央实施“千人计划”初始时仅针对已拥有行业著名职称的高层次人才，目前已将略性的眼光放在了刚在国外取得博士学位、科研学术道路刚刚起步的青年人才身上，所以这次中国高校招聘团赴法国，第一届海英荟全法科研学者与科技人才沙龙及中法中青年学者恳谈会意义重大。